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Již v roce 2018 navázal Pardubický kraj první kontakty s krajanskou komunitou v Texasu. V
květnu letošního roku se již počtvrté na koncertní turné zakončené několika vystoupeními
v rámci 60. ročníku National Polka Festivalu ve městě Ennis vydají studenti Konzervatoře
Pardubice, konkrétně pak dechovková formace Pardubická muzika. V rámci cesty bude
zároveň podepsáno memorandum o spolupráci mezi Pardubickým krajem a texaským
okresem Ellis County.

„Pardubický kraj navázal první kontakty s krajanskou komunitou v Texasu v roce 2018, kde se
poprvé studenti Konzervatoře Pardubice zúčastnili prestižního National Polka Festivalu ve městě
Ennis. Tento festival patří v rámci svého žánru mezi nejvýznamnější ve Spojených státech
amerických. Další spolupráce pokračovala na pravidelné bázi opět od roku 2022 s účastí na festivalu
také v roce 2024. Zároveň došlo v roce 2024 k prohloubení spolupráce a rozšíření o účast
Východočeského muzea v Pardubicích, které do Texasu přivezlo putovní výstavu Od stříbrného
českého tolaru k americkému dolaru. Recipročně pak dochází k návštěvě krajanské komunity v
Pardubickém kraji s několika hudebními vystoupeními, která se těší velkému zájmu českých
posluchačů,“ sdělil hejtman Martin Netolický. „V letošním roce se uskuteční jubilejní 60. ročník
National Polka Festivalu, který tak bude významnou oslavou české kultury v USA, o čemž svědčí také
účast zástupců Velvyslanectví ČR ve Washingtonu. U příležitosti tohoto jubilea a na základě
dosavadní spolupráce bude v rámci cesty podepsáno memorandum o spolupráci mezi Pardubickým
krajem a Ellis County v Texasu,“ uvedl hejtman. Význam Texasu potvrzuje také fakt, že v březnu
letošního rolu byla uzavřena deklarace o spolupráci mezi Českou republikou a Texasem. Dokument
má posílit vzájemné vztahy zejména v oblasti obchodu, inovací, výzkumu a technologického rozvoje a
otevřít nové příležitosti pro české firmy.

Od samého počátku spolupráce s krajanskými komunitami jsou součástí studenti Konzervatoře
Pardubice, jejichž vystoupení vyvolávají velmi pozitivní ohlasy. V letošním roce se Pardubická muzika
představí americkému publiku na několika koncertech nedaleko Austinu, La Grange a samozřejmě
také několikrát v rámci 60. ročníku National Polka Festivalu. Konzervatoristé navíc budou festival
zahajovat zpěvem české a slovenské státní hymny.

V Texasu se opět představí také Východočeské muzeum v Pardubicích, jehož výstava Od stříbrného
českého tolaru k americkému dolaru stále putuje po jednotlivých krajanských komunitách a muzeích
a sklízí velký úspěch. Pro letošní rok muzeum adaptovalo výstavu Pernštejnské ženy a Evropa, která
bude rovněž připravena jako putovní. Součástí bude několik interaktivních prvků, které jsou tradičně
americkými návštěvníky velmi oblíbené.

S ohledem na snahu prohlubovat spolupráci s krajanskou komunitou i po stránce podpory
regionálních firem, bude v rámci festivalu své výrobky nabízet návštěvníkům také výrobce tradičních
českých skleněných vánočních ozdob Koulier. Společnost pro tuto příležitost připravila několik ozdob
v limitované edici inspirovaných Texasem, zejména jeho tradiční modrou květinou Texas bluebonnet
(lupinou).

V rámci návštěvy delegace Pardubického kraje se uskuteční řada setkání s představiteli místních



institucí, občanských a krajanských spolků, zástupci Sokola či muzeí zaměřujících se na propagaci
české kultury v USA. Delegace se setká také zástupci místních samospráv či zástupci organizace
Czech Trade v Austinu.
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